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KẾ HOẠCH
TỔ CHỨC TUẦN LỄ HƯỞNG ỨNG HỌC TẬP SUỐT ĐỜI 
NĂM 2024
Thực hiện Kế hoạch số 4246/KH-UBND ngày 18 tháng 9 năm 2024 của Uỷ ban nhân dân huyện Kim Thành về việc tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024.
Trường Tiểu học Tuấn Việt xây dựng Kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024 với nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, CHỦ ĐỀ, THỜI GIAN, HÌNH THỨC TỔ CHỨC 
1. Mục đích 
- Nâng cao nhận thức, tăng cường trách nhiệm, sự quan tâm và tham gia tích cực của các cấp chính quyền, các ngành, các tổ chức, đoàn thể, lực lượng xã hội đối với việc phát triển văn hoá đọc thúc đẩy học tập suốt đời - một trong những vấn đề mang ý nghĩa chiến lược quốc gia trong việc nâng cao dân trí, phát triển nguồn nhân lực, bồi dưỡng nhân tài, nhân tố quyết định của sự phát triển bền vững và thành công. 
- Đẩy mạnh vai trò của nhà trường trong việc hướng dẫn, tổ chức thực hiện các hoạt động khuyến đọc đối với cán bộ, giáo viên, học sinh và người dân, góp phần đẩy mạnh phong trào học tập sâu rộng trong các tầng lớp nhân dân; đa dạng hóa các hình thức học tập (học theo lớp, học trong trường chính quy, học ở ngoài nhà trường, học qua mạng, từ xa, học qua đồng nghiệp,...); trong đó đọc sách là một hoạt động học phổ biến và có hiệu quả giúp mở rộng kiến thức, phát triển tư duy, cải thiện, phát triển kỹ năng mềm, kỹ năng giao tiếp; tạo môi trường đọc thuận lợi, thân thiện, phát triển văn hoá đọc trong nhân dân, qua đó khuyến khích người dân chủ động học thường xuyên, liên tục và suốt đời, hướng tới xây dựng một xã hội học tập. 
- Tuần lễ được tổ chức với hình thức phù hợp, nội dung thiết thực, hiệu quả. 

2. Chủ đề của Tuần lễ: “Phát triển Văn hoá đọc thúc đẩy học tập suốt đời”. 
3. Thời gian: Tuần lễ được tổ chức từ ngày 01/10/2024 đến ngày 07/10/2024, trong đó Lễ khai mạc Tuần lễ được tổ chức vào ngày 02/10/2024 (lồng ghép với Lễ Khai giảng năm học mới của trung tâm học tập cộng đồng).
4. Hình thức 
- Hưởng ứng và tuyên truyền mục đích, ý nghĩa Tuần lễ học tập suốt đời trong buổi Chào cờ đầu tuần, đăng bài tuyên truyền trên fanpage Đoàn trường và website nhà trường. 
- Giới thiệu sách tuần, sách tháng.
- Phát huy tích cực, hiệu quả các tiết đọc, tiết học thư viện. 
- Tích cực phát động phong trào đọc sách trong toàn trường.
II. NỘI DUNG CHI TIẾT VÀ PHÂN CÔNG PHỤ TRÁCH 
1. Giao cho cán bộ thư viện phối hợp với Đoàn thanh niên trong nhà trường phụ trách: 
Tổ chức giới thiệu sách tuần, sách tháng, trưng bày sách, báo, tạp chí nhằm khuyến khích học sinh, giáo viên, cán bộ quản lí, người dân đọc sách; Từ đó phát động học sinh, và mọi người dân quyên góp sách xây dựng tủ sách lớp học cho thư viện trường. 
Tổ chức và hoạt động thư viện trường học nhằm tạo môi trường thuận lợi cho học sinh tiếp cận thường xuyên với sách bằng nhiều hình thức như “thư viện xanh”, “thư viện thân thiện”, “tủ sách góc lớp”…. 
2. Đối với giáo viên giảng dạy: 
Đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra, đánh giá theo hướng tận dụng các nguồn học liệu, tài liệu tham khảo, thông tin ngoài sách giáo khoa/giáo trình để nâng cao chất lượng giáo dục, khuyến khích học sinh đọc các tài liệu in và tài liệu kỹ thuật số, rèn luyện năng lực tự học, năng lực học tập suốt đời; giáo dục về kỹ năng, phương pháp đọc, phương pháp thu thập và xử lý thông tin cho học sinh trong nhà trường nội dung này cần gắn với tiết đọc/tiết học thư viện; hướng dẫn về kĩ năng, phương pháp đọc, phổ biến kinh nghiệm đọc sách cho học sinh. 
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN 
1. Cán bộ phụ trách thư viện xây dựng kế hoạch, tổ chức các hoạt động tuyên truyền ý nghĩa tuần lễ học tập suốt đời, giới thiệu sách mới, tăng cường hoạt động thư viện trường học và báo cáo kết quả về BGH và PGD.
2. Các tổ trưởng chuyên môn nghiên cứu tuyên truyền sâu rộng kế hoạch đến tổ viên, tổ chức tọa đàm, đổi mới phương pháp dạy học, khuyến khích giáo viên tự nghiên cứu sách để có kiến thức, kỹ năng phát triển tư duy đáp ứng theo mục tiêu giáo dục học sinh. 
[bookmark: _GoBack]3. Đối với GVCN, GVBM: Khuyến khích HS tích cực đọc sách, tự học, tự nghiên cứu để nâng cao nhận thức và hoàn thành tốt nhiệm vụ học tập của mình. Phát động HS xây dựng “Tủ sách lớp học” nhằm giới thiệu về các cuốn sách hay, thiết thực cho HS. GVCN bố trí giờ sinh hoạt Tuần 4 (30/9/2024-07/10/2024) tổ chức cho HS đọc sách, giới thiệu sách và gửi video, hình ảnh về bộ phận Thư viện nhà trường để lưu.
Trên đây là kế hoạch tổ chức Tuần lễ hưởng ứng học tập suốt đời năm 2024 của nhà trường, các đoàn thể, các CB-GV-NV và HS toàn trường thực hiện nghiêm túc./. 
Tuấn Việt, ngày 25 tháng 9 năm 2024
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